

前不久召开的全市教育大会对深化教育改革创新作出部署——

深化改革 激活教育发展“一池春水”

改革是时代发展的不竭动力,更是教育事业发展的根本动力。习近平总书记在全国教育大会上指出,要坚持深化教育改革创新。这一重要论断,是新时代教育发展的必由之路。

近年,我市不断探索教育体制机制改革,激活教育发展“一池春水”,为教育发展带来了生机和活力,但目前影响教育公平和高质量发展的体制机制问题还存在。

市委书记李亚在全市教育大会上强调,推进教育现代化、建设教育强市,必须不断深化教育改革创新。要在转变育人方式、创新办学模式、改革管理体制、完善保障机制、扩大教育开放上下功夫,以改革激活力、增动力,更加注重教育改革的系统性、整体性、协同性,着力构建充满活力、富有效率、更加开放、有利于高质量发展的教育体制机制。

深化改革,转变育人方式

61幅中国美术馆馆藏作品,400幅少年儿童原创作品,68张老洛阳、老学校的照片在一所小学集体亮相……9月27日上午,洛阳市实验小学凯东校区的师生们迎来一件大喜事儿:“花儿”美术馆开馆并举行首展。这场以“儿童、成长、责任、家国”为主题的展览,吸引了德高望重的学者、才华横溢的艺术家等前来一起见证“花儿”的绽放。

作为河南省首家小学校内的美术馆,“花儿”美术馆为孩子们打造了一个安静、开阔、灵动的空间,由孩子们担任馆长,让爱好美术的孩子们自由创作、放飞梦想,进行美育熏陶,擦亮和唤醒了童心。

教育的核心是育人,小学里建起美术馆,是我市深化教育改革创新,推动育人方式转变,让教育回归原点的生动写照。

提高人才培养质量,关键要转变育人方式,尊重人才成长规律,鼓励个性化发展,改变重知识轻能力、重传授轻思考、重理



洛龙一实小学府校区上课情景

论实践教学等传统教育方式,让教育更具时代性、更有利于全面提高学生素质。

全市教育大会指出,转变育人方式,一方面,要构建学校家庭社会“三位一体”的育人格局,帮助扣好人生“第一粒扣子”;另一方面,要建立以学生发展为本的新型教学关系,以学生为核心组织实施教学,实现素质教育新突破。要既着眼于“教好”,又着眼于“学好”,激发学生主动学习和高阶学习的意识和能力。

在创新办学模式上下功夫

今年秋季开学,位于学府街与牡丹大道交叉口北100米的洛龙一实小学府校区迎来了126名一年级新生。崭新的教学楼、漂亮的教室、和蔼可亲的老师,让孩子们激动不已。

该校一(1)班学生李媛希家住河南科技大学德园小区,看着孩子每天开开心心上下学,李媛希的妈妈刘静娜高

兴地说,好学校建在家门口,不仅接送方便,还能享受优质教育资源。

据了解,学府校区是洛龙一实小的第三个校区,也是该校探索优质教育集团化办学模式,配置优质教育资源的一种大胆实践。

办学模式不活,很大程度上制约教育资源的优化配置。近年,我市在教育办学模式上进行了有益探索,取得明显成效。

比如,西工区教体局将督学责任区与“学区名校协管模式”“大学区”“城乡一体化”建设有机结合,同步实施,形成了以“优质校为核心——带动一般校——捆绑农村校——覆盖全区所有学校”的链条式督导网络。在办学方式上,采取城区名优学校与农村薄弱学校结对、教育联盟、联片教研、骨干引领、点位跟进、建立教育发展共同体等举措,进行“捆绑式督导评估”,推进了城乡一体化进程,督促学区学校共同发展,促进教师队伍快速成长。

在涧西区,按“大学区”开展教研工作“1+N”帮带,有力促进了优质教育资源互通共享。市东升二中与市二十一中融合成立新东升二中,目前拥有南、北、东三个校

区,教师统一调配,教学同步开展,让周围更多的学生能享受优质教育资源。

全市教育大会指出,深化教育改革,要在创新办学模式上下功夫。一方面,要推进办学主体多元化,在发挥公办教育主体作用的同时,积极鼓励社会力量依法兴办教育,实施差别化扶持政策,推动民办教育再上新台阶;另一方面,要推进办学方式多样化,因地制宜发展集团化办学、强校带弱校、“大学区”制等,着力带动一批、新建一批、搬迁一批、扩建一批,解决好新建城区教育配套不够、强校弱校融合不充分等问题。

深化“放管服”改革,激发新活力

填不完的表格、各种各样的检查、各种与教学无关的社会事务……长期以来,由于学校办学自主权的缺失,教育工作者大量的精力和时间被占用,他们难以静下心来,一心一意地做好教学工作。

深化教育改革,就要改革管理体制,增强教育服务创新发展能力,深化教育领域“放管服”改革。

全市教育大会指出,要尊重教育发展规律,全面深化教育领域“放管服”改革,坚决破除不合理的条条框框,推进教育领域治理体系和治理能力现代化。

要根据各类教育的不同情况,明确哪些该“放”、哪些该“管”、哪些该“服”,创新监管方式,尽可能把资源配置、经费使用、考评管理等交给学校,保证学校事情学校办;大幅减少对学校的各类检查、评估、评价,合并同类项,列出清单,逐一清理;加强对办学方向、标准、质量的规范引导,提供优质服务,为学校潜心办学治校创造良好环境。

此外,还要解决好市属直属学校移交问题,做到分级办学、分级管理,市层面重点抓好几所示范性学校;加快中小学教师“县管校聘”改革,促进教师资源县域内有序流动;深化高等教育管办评分离,扩大高校在专业设置、经费使用管理、教职工招聘等方面的权限,支持高校依法依规自主办学。

本报记者 常书香 通讯员 丁晓静 文/图

城市区6个洁净型煤生产配送中心将退出市场

本报讯(记者 李岚 通讯员 彭丽政)记者日前从市市场监管局获悉,为了持续改善全市环境空气质量,10月底前,除电煤、集中供热、其他政策允许的用煤,我市禁煤区内将禁止任何单位和个人生产、加工、储运、销售、使用煤炭及其制品。

今年以来,全市市场监管系统突出重点区域、重点对象、重点时段,对散煤的生产、销售、运输、使用环节开展全过程监管,对以前取缔的307家散煤销售点、小蜂窝煤厂进行不间断检查,对散煤发现就查、露头就打,确保全市散煤“清零”目标顺利实现,共出动执法人员3540人次,排查行政村2853个,查处散煤违法生产经营案件6起,罚没劣质散煤及不合格洁净型煤15吨。

结合“禁煤区”扩大工作,市市场监管部门还加大对洁净型煤生产、销售、使用环节的监督检查力度,确保“禁煤区”内洁净型煤“清零”目标顺利实现。15日上午,位于高新区的一处洁净型煤生产配送中心已经完成断水断电,涧西区的一处配送中心内,工作人员正在清理原料、拆除生产设备。目前,位于涧西区、老城区、瀍河区、洛龙区、高新区、伊滨区的6个洁净型煤生产配送中心已全部停产,市市场监管部门将对城市区的6个生产配送中心和配送网点退出市场情况进行全面监督检查,坚决杜绝向“禁煤区”销售洁净型煤。

依照时间节点,下一步,各职责分工单位将加大巡查督察力度,进一步强化洁净型煤生产加工环节产品质量监管,及时组织开展居民现有燃煤、燃煤炉具的置换收回,对企事业单位、商户、居民用户逐一进行验收,对企事业单位、商户、居民违规使用燃煤行为动态清零,确保城市建成区内实现散煤和洁净型煤“清零”,农村地区实现散煤(不含洁净型煤)“清零”。



近日,我市2019年少先队辅导员风采大赛落下帷幕。全市20支参赛队80名基层少先队辅导员以赛代训、以分享强化学习,用真心真情庆祝少先队建队70周年。经过5轮角逐,大赛共产生单项奖110个、团体奖10个。团市委相关负责人表示,本次大赛旨在进一步提高我市少先队辅导员的综合素质,不断加强少先队的自身建设,引导全市青少年坚定理想信念,为实现中国梦而努力学习奋斗。 记者 智慧 通讯员 张珂 摄



富阳 君河湾 THE ROYAL BAY

东城西就 一湾万象

营销中心10月19日盛情开放·恭迎品鉴

社区无龄感会所 [河湾生活家] 场馆陆续开放中, 欢迎咨询与体验!

- 四进式归家礼序
- 双轴一带景观
- 全人车分流
- 全社区无障碍通行
- 禅茶室外空间
- 慢生活室外会客厅
- 全龄活动场地
- 680米乐环跑道

T. (0379) 6871 8888

项目地址: 宜阳创业大道与滨河北路交会处
 开发商: 洛阳和照置业有限公司 | 营销代理: 福点置业 | 整合推广: BRANTALE 百泰传播

